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ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη χρηματοδότησης για την αποκατάσταση της γέφυρας στην 

περιοχή της Τορώνης, Σιθωνίας Χαλκιδικής & νέο αίτημα για συνάντηση». 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Υποβάλλουμε το παρόν υπόμνημα, προκειμένου να υπογραμμίσουμε την κατεπείγουσα 

ανάγκη αποκατάστασης της κατεστραμμένης γέφυρας στον οικισμό Τορώνης του Δήμου 

Σιθωνίας, η οποία κατέρρευσε μετά τη θεομηνία της 30ής Νοεμβρίου 2024 (θεομηνία Bora). Η 

πρόσφατη πυρκαγιά που έπληξε τη Χερσόνησο της Σιθωνίας (02/07/2025) ήρθε να αναδείξει για 

μια ακόμη φορά την κρίσιμη σημασία των υποδομών για την πρόσβαση των υπηρεσιών 

πολιτικής προστασίας, την έγκαιρη εκκένωση, τη διαχείριση έκτακτων περιστατικών και τη 

συνολική προστασία της ανθρώπινης ζωής. 

Η έλλειψη μιας κατάλληλης και ασφαλούς γέφυρας δεν συνιστά απλώς τεχνική 

ανεπάρκεια. Αποτελεί ευθεία απειλή για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και την ικανότητα άμεσης 

ανταπόκρισης σε φυσικές καταστροφές, οι οποίες –όπως ήδη γνωρίζουμε– τείνουν να αυξάνονται 

σε συχνότητα και ένταση. Η ανάγκη αποκατάστασης της γέφυρας υπερβαίνει τις ανάγκες 

καθημερινής κυκλοφορίας: αφορά την ασφάλεια των κατοίκων και των επισκεπτών, την 

απρόσκοπτη λειτουργία σωστικών δυνάμεων και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 

περιοχής σε μελλοντικές κρίσεις. 
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Παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβλήθηκαν με την τοποθέτηση γέφυρας 

τύπου Bailey από τη Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών, είναι 

σαφές ότι η λύση αυτή δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες της περιοχής, καθώς, όπως γνωρίζετε, 

οι γέφυρες αυτού του τύπου προορίζονται για προσωρινή χρήση και δεν διαθέτουν την 

απαιτούμενη ανθεκτικότητα ή στατική επάρκεια για να εξασφαλίσουν μακροπρόθεσμα την οδική 

και πολιτική ασφάλεια. 

Η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής έχει 

ολοκληρώσει την εκτίμηση κόστους καθαίρεσης και απομάκρυνσης της παλαιάς γέφυρας, 

μελέτης και κατασκευής νέας καθώς και των συνοδών αντιπλημμυρικών έργων, το οποίο 

ανέρχεται στο ποσό των 3,5 εκατομμυρίων ευρώ. Η εξασφάλιση της σχετικής χρηματοδότησης 

δεν είναι πλέον θέμα επιλογής – είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας. 

Ως εκ τούτου, αιτούμαστε και σ’ εσάς για τη χρηματοδότηση του έργου βάση του 

Τεχνικού Δελτίου που έχει υποβληθεί (αίτημα 146554(527)/05.03.2025 της Γενικής Διεύθυνσης 

Προγραμματισμού & Υποδομών, Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας (Έργο υπ’ αριθμ. 7) και παράλληλα, επανερχόμαστε στο αίτημά μας για μια 

συνάντηση μαζί σας, ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να σας ενημερώσουμε προσωπικά για την 

κρισιμότητα της κατάστασης και να συζητήσουμε τις επόμενες ενέργειες.  

Η αποκατάσταση της γέφυρας είναι θέμα ασφάλειας, ευθύνης και προστασίας της ζωής. 

 

 
 
  
 
 
 
 
 

Με εκτίμηση, 

Η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, 

 
 

Αικατερίνη Π. Ζωγράφου 
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